

	Sammanträdesdatum	2024-06-18
Maria församlingsråd		
Plats och tid	Solfångaren 2024-06-18 kl. 18.00-21.00	
Beslutande	Christian Stråhlman, ordf. Amanda Ring Andreas Itzigebl Eva Lassen Gunilla Åkesson, sekr. Kennet Karlsson, Kajsa Thorsell, t.j.g. ers. Åsa Ström Broman, ledamot enl. KO 5:5 §§13-23,	
Övriga deltagande	Per Johansson, ej t.j.g. ers. Pia Cederholm Petersson, ej t.j.g. ers. Linus Hannedahl § 55-58	
Utses att justera	Kennet Karlsson	
Justeringens plats och tid	Maria församlingshus 2024-06-26	
Underskrifter	Sekreterare	<i>Gunilla Åkesson</i> ..... Paragrafer §§ 55-69 Gunilla Åkesson
	Ordförande	<i>Christian Stråhlman</i> ..... Christian Stråhlman
	Justerande	<i>Kennet Karlsson</i> ..... Kennet Karlsson
<b>ANSLAG/BEVIS</b>		
	Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag	
Organ	Maria församlingsråd	
Sammanträdesdatum	2024-06-18	
Datum för anslagsuppsättande	Datum för anslags nedtagande	
	Utdragsbestyrkande	

Sammanträdesdatum

Förvaringsplats  
för protokollet

Underskrift

.....

§ 55

Mötets öppnande

Ordföranden hälsar alla välkomna och öppnar mötet.

\_\_\_\_\_

§ 56

Upprop

Upprop förrättas. Mats Andersson har meddelat förhinder. I Mats ställe tjänstgör Kajsa Thorsell.

\_\_\_\_\_

§ 57

Val av justerare för mötet**Församlingsrådet beslutar****att** utse Kennet Karlsson till justerare.

\_\_\_\_\_

§ 58

Fastställande av dagordningen

Förslaget till dagordning fastställdes

**Församlingsrådet beslutar****att** fastställa den föreslagna dagordningen

\_\_\_\_\_

| Utdragsbestyrkande

R. R. Gä 

## § 59

Samtal med framtidsutskottet

Linus Hannedahl ordf. i Framtidsutskottet redogjorde för vad man kommit fram till hittills. Därefter delades församlingsrådet i tre grupper och diskuterade några givna frågor. Hur kan vi bemöta den verklighet som utskottet ger oss en bild av? Vad är viktigt att ta fasta på inför framtiden?

**Församlingsrådet beslutar**

**att** tacka för informationen och invänta resultatet av framtidsutskottets arbete.

## § 60

Församlingsrådets protokoll 2024-05-20

Församlingsrådets protokoll 20240520 noterades.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** notera informationen och lägga den till handlingarna.

## § 61

Val av vice ordförande tillika sekreterare för Maria församlingsråd fr.o.m. 20240701

Eftersom Maria församlingsråds nuvarande vice ordf. och sekreterare, Gunilla Åkesson av kyrkofullmäktige valts till ordförande för församlingsrådet fr.o.m. 20240701 måste ny vice ordförande och sekreterare väljas. Ordföranden föreslår församlingsrådet att välja Pia Cederholm Petersson till ny vice ordförande och sekreterare fr.o.m. 20240701

**Församlingsrådet beslutar**

**att** välja Pia Cederholm Petersson till ny vice ordf. och sekreterare fr.o.m. 20240701

Paragrafen förklarades omedelbart justerad

## § 62

Församlingens kyrkor och gudstjänstera) Centralaltare i Mariakyrkan

Även medarbetarlaget är i stort sett positiva till förslaget på centralaltare. Men det är viktigt att en person kan förflytta altaret snabbt och smidigt. Placering i kyrkan kan vara en annan än den som Kerstin Barup Edström och Vincent Farrow arbetat utifrån. Församlingsherden återkopplar dessa synpunkter till arkitekterna.

b) Kollekthantering

Två personer ska räkna kollekten. Dessa ska vara registrerade som kollektörarna. Nya gudstjänstvärdar måste informeras om vad som gäller vid kollektörarna

c) Kontaktperson för gudstjänstvärdar

Det är bra om gudstjänstvärdgrupperna samtalar om aktuella frågor vid sina träffar. Förslag om att ha en kontaktperson för gudstjänstvärdarna i Mariakyrkan respektive S:ta Anna kyrka i församlingsrådet. Frågan tas upp vid nästa församlingsrådssammanträde.

d) Barnens altarskåp

Församlingen har beslutat att köpa in ett barnens altarskåp med tillhörande attribut. Priset är 180 000:- Några fonder som ska avslutas med ändamål Mariakyrkans söndagsskola kan tas i anspråk för detta altarskåp. Placeringen i Mariakyrkan är fortfarande något osäker.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** fortsätta samarbetet med arkitekterna och emotse Barnens altarskåps placering i Mariakyrkan,

## § 63

Församlingsherden informerar

Efterträdare till Monica Simonsson-Bengtsson är utsedd och börjar i mitten på augusti. Musiker efter Nils Tykesson blir Beniko Almgren. Ordf. ställer en fråga om Svenska kyrkans Unga i Maria. Café på Solfångaren i sommar. Viktigt att det är tydligt när hela pastoratet firar en gemensam gudstjänst som t.ex. sker på Midsommardagen i Raus kyrka. Mats

Hermanssons ikonutställning finns i Mariakyrkan t.o.m. 20240901. Den 13 oktober firas John Perrys mässa i Mariakyrkan

### Församlingsrådet beslutar

att notera rapporten och lägga den till handlingarna.

---

### § 64

#### Rapport från miljöarbetet

Kajsa Thorsell rapporterar om miljöarbetet. Gruppen har varit på studiebesök på en bond/miljögård. Miljövecka firas v. 34. Tisdagen den 15 oktober blir det barnloppis på Solfångaren där vinsten går till Hutano. Onsdagen den 28 aug. är det kick-off för pastoratets anställda i GA-kyrkan. Då medverkar Mimmi Bissmont, ansvarig för Lunds stifts arbete för miljön.

### Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

---

### § 65

#### Internationella arbetet

- a) Hutano  
Inget nytt om Hutano
- b) Internationella gruppen  
Lunds stift har haft besök av biskopsparet från den lutherska kyrkan i Det heliga Landet och Jordanien. De palestinska kristna känner sig övergivna och utan hopp. Viktigt att vi tänker på dem och ber för dem. Tisdagen den 24 september 2024 blir det en Act-kväll med Niclas Fahlgren från Act i Mariakyrkan efter mässan.

### Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

---

### § 66

Mötetider under hösten

Förslag på tider för sammanträden i höst blev torsdagen den 29 augusti, tisdagen den 1 oktober, onsdagen den 6 november och torsdagen den 5 december. Dessutom planeras en samling med pastoratets tre församlingsråd söndagen den 29 september i Mariakyrkan.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** träffas den 29 aug., 1 okt., 6 nov., och 5 dec. Plats meddelas senare. Gemensam samling i pastoratet den 29 sept.

## § 67

Rapporter och informationa) Ordföranden informerar

Ordf. hade ingenting särskilt att rapportera

b) Rapport från kyrkorådet

En film har framställts för att inspirera ungdomar att anmäla sig till konfirmation

c) Aktuella protokoll

Ingenting särskilt fanns att rapportera

**Församlingsrådet beslutar**

**att** notera informationen och lägga den till handlingarna

## § 68

Nästa sammanträde

Nästa sammanträde blir tisdagen den 29 augusti 2024 kl. 18.00. Plats meddelas senare.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** nästa sammanträde blir tisdagen den 29 augusti kl. 18.00

---

§ 69

Mötets avslutning

Ordf.Christian Stråhlman överlämnar ordförandeklubban till den tillträdande ordföranden Gunilla Åkesson. Församlingsherde Åsa Ström Broman avslutar med sammanträdet med bön.